






 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำปี ๒๕๖๗ 

วันศุกร์ ที ่ 9  สิงหาคม  ๒๕๖๗  
ณ ศูนย์อนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  

สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.) 
***************************************** 

เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง เมื่อได้เวลาประชุมแล้ว ก่อนที่จะเริ่มประชุมขอให้เลขาสภาฯ นับองค์  
ประธานสภาเทศบาล ประชุมว่าครบหรือไม ่
 
นางสาวพรรนิภา  ผละผล สมาชิกสภาฯ ที่เข้าร่วมประชุม  ๑2  ท่าน ครบค่ะ      
เจ้าหน้าที่กิจการสภาฯ   
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เมื่อได้เวลาและครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดการประชุมสภาฯ  
ประธานสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี ๒๕๖๗ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง เรียน สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ประธานสภาฯ สำหร ับวาระน ี ้  ทางกระผมไม ่ม ี เร ื ่องท ี ่จะแจ ้ง ทางคณะผ ู ้บร ิหาร                     

มีข้อราชการจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบหรือไม่ครับ เชิญครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของ 
นายกเทศมนตรีฯ คณะผู ้บริหารมีเรื ่องที ่จะแจ้งให้ทราบ คือ ในปีนี ้ปีงบประมาณ 2567         

เราได้ร ับเงินอุดหนุนจากทางรัฐบาล จำนวน 2 โครงการ โครงการแรก        
คือ โครงการก่อสร้างอาคารเอนกประสงค์ของโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ 
(เทศบาล 1) ในตอนนี้ถึงขั้นตอนการจัดซื้อจัดจ้างในระบบ E-bidding แล้ว 
อาคารนี้จะตั้งอยู่หลังศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดวิเวกทีปาราม และศูนย์พัฒนา   
เด็กเล็กห้วยเตย จะอยู่ด้านข้างของโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล ๑) 
ได้งบประมาณ จำนวน 9.9 ล้านบาท มีจัดซื้อจัดจ้างในระบบ E-bidding 
แล้วได้งบประมาณในการก่อสร้าง จำนวน 8.3 ล้านบาท ในส่วนงบประมาณ
ที ่ เหล ือจากนี ้น ั ้นก ็จะตกกลับค ืนส ู ่กรมส่งเสร ิมการปกครองท้องถิ่น              
ทางผ ู ้ร ับจ ้างจะเร ิ ่มเข ้ามาดำเน ินการในอีกไม ่นานนี ้   โครงการที ่  2               
คือ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 13 บ้านศรีสะอาด ตำบล
นาดอกคำ งบประมาณจำนวน แปดล้านเศษๆ ในตอนนี้อยู่ในขั้นตอนกำลังจะ
จัดซื้อจัดจ้างในระบบ E-bidding จะเป็นถนนคอนกรีต บริเวณรอบๆ           
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นายเฮียง  อาจแก้ว สระน้ำห้วยเตย ตั้งแต่ศาลาประชาคม หมู่ 2 ไปจนถึงถนนลาดยางเส้นหลัก  
นายกเทศมนตรีฯ ส่วนที่เหลือจะนำไปดำเนินการข้างบ่อขยะไปจนถึงถนนเส้นหมู่ 15 ประมาณ 

300 เมตร จึงขอนำเรียนให้กับที่ประชุมทราบว่าทางเทศบาลตำบลนาดอกคำ
ได้รับเงินอุดหนุนจากทางรัฐบาล ไม่ได้ใช้งบประมาณของทางเทศบาลเอง      
ในส่วนที่ทางสภาฯ ได้อนุมัติเรื่องการจ่ายเงินสะสมนั้น แต่ละโครงการต่างๆ    
ที ่อยู ่ในการจ่ายเง ินสะสม ทางคณะผู ้บร ิหารก็ได้ดำเนินการไปเรื ่อยๆ           
บางโครงการก็ดำเนินการเสร็จแล้ว บางโครงการก็ยังดำเนินการไม่เสร็จ        
แต่หากทางเทศบาลได้มีการจัดทำสัญญาของโครงการนั้นๆ แล้วก็จะสามารถ
กันงบประมาณในส่วนนี้ไว้ได้ อยู่ในห้วงของการดำเนินงาน เหลือเวลาอีก      
ไม่นานก็จะสิ้นปีงบประมาณแล้ว คาดว่าน่าจะแล้วเสร็จทันสิ้นปีงบประมาณ 
เรื ่องต่อมาคือทางกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่น ให้ทางเทศบาล         
ทั่วประเทศได้ดำเนินการของบประมาณตรงกับทางอนุกรรมาธิการท้องถิ่น 
เมื่อวันที่ 8 สิงหาคม 2567 ที่ผ่านมานี้ ทางคณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล 
ผู ้อำนวยการกองคลัง ผู ้อำนวยการกองช่าง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ และเจ้าหน้าที ่ว ิเคราะห์นโยบายและแผน ได้
ดำเนินการชี้แจงต่อที่ประชุมอนุกรรมาธิการท้องถิ่น โดยของบประมาณจาก
ทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ประมาณ 60 ล้านเศษ  ทางกรมส่งเสริม
การปกครองท้องถิ่น  ได้อนุมัติให้ตามที่เทศบาลเราขอไป ในส่วนโครงการที่
ทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ได้อนุมัติให้  1. โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีต หมู ่ท ี ่  14 ไปจนถึงบ ้านแสงเจริญ ระยะทางกว ้าง 5 เมตร            
ยาว 3,030 เมตร ทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น อนุมัติเรียบร้อยแล้ว  
2. โครงการธนาคารน้ำใต้ดิน เป็นโครงการในพระราชดำริ ของในหลวงรัชกาล
ที่ 9 ได้งบประมาณ 24,000 บาท จะดำเนินการบริเวณข้างอาคารโรงเรียน
เทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล ๑)  3. รถขยะ จำนวน 1 คัน ซึ่งก่อนหน้านี้ทาง
เทศบาลได้ขอรถขยะจากทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นไป จำนวน 2 
คัน ในวันที่ 8 สิงหาคม 2567 ที่ผ่านมานั้น ทางกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่น ได้อนุมัติมาให้อีก จำนวน 1 คัน ทางกระผมจึงขอนำเรียนชี้แจงกับ
ทางท่ีประชุมสภาฯ ได้ทราบกันก่อนคร่าวๆ เท่านี้ ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ขอบคุณท่านนายกฯ ที่ได้แจ้งข้อราชการให้ที่ประชุมทราบในวันนี้ ผมขอเข้า 
ประธานสภาเทศบาล สู่ระเบียบวาระต่อไปเลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญที่ ๒ ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖7         
เมื่อวันที่  2๐  พฤษภาคม  ๒๕๖7 
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- บันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยว ิสามัญที ่  1 ประจำปี ๒๕๖7         
เมื่อวันที่  24  มิถุนายน  ๒๕๖7 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง สำหรับระเบียบวาระนี้เป็นการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา ซึ่ง 
ประธานสภาเทศบาล ทางเลขาสภาฯก็ได้ส่งสำเนาบันทึกรายงานการประชุมไปพร้อมกับหนังสือเชิญ

ประชุมให้ทุกท่านเป็นที ่เรียบร้อยแล้วนะครับ ก่อนที่ผมจะขอมติรับรอง
รายงานการประชุม หากสมาชิกท่านใดมีประเด็นไหนบ้างที่ไม่ถูกต้องหรือไม่
เหมาะสม ก็ขอให้สมาชิกได้ทักท้วงแก้ไขนะครับ เชิญครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี
ผมก็จะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ ถ้าที่ประชุมเห็นด้วยให้รับรองรายงาน
การประช ุมสภาสม ัยสาม ัญท ี ่  ๒ คร ั ้ งท ี ่  ๒ ประจำป ี  ๒๕๖7 เมื่ อ                  
วันที่  2๐  พฤษภาคม  ๒๕๖7  และรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ      
ที่ 1 ประจำปี ๒๕๖7 เมื่อวันที่  24  มิถุนายน  ๒๕๖7 ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑๑ เสียง 

ไม่เห็นด้วย - เสียง 
งดออกเสียง ๑ เสียง 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญที ่
ประธานสภาเทศบาล ๒ ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖7 เมื่อวันที่  2๐  พฤษภาคม  ๒๕๖7  และรายงาน

การประช ุ มสภาสม ั ยว ิ ส าม ัญท ี ่  1  ประจำป ี  ๒๕๖7  เม ื ่ อ ว ั นที่                           
24 มิถุนายน  ๒๕๖7  ผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไปเลยนะครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องด่วน/กระทู้ถาม 
    -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

- เพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 
(วาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ) 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง สำหรับระเบียบวาระนี้เราจะพิจารณาในเรื่องของการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 (ขั้นรับหลักการ) ก่อนที่ผมจะให้ที่

ประชุมพิจารณานั้น ขอเชิญทางท่านนายกฯ กล่าวคำแถลงงบประมาณหรือ
การดำเนินงานและงบประมาณปี พ.ศ. ๒๕๖8 เชิญครับ 

 

นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ กระผมนายเฮียง อาจแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลนาดอกคำ ขอนำเรียนกล่าว

คำแถลงงบประมาณ ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ    
พ.ศ.๒๕๖8 ณ บัดนี้ 
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นายเฮียง  อาจแก้ว ในส่วนของรายละเอียดต่างๆ ของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
นายกเทศมนตรีฯ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ขอให้สมาช ิกสภาฯ ได ้ตรวจสอบ          

จากร่างเทศบัญญัติและเอกสารประกอบที่ได้นำส่งให้ทุกท่านแล้ว 

 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง ขอขอบคุณท่านนายกฯ ครับ ต่อไปผมจะให้เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจง 
ประธานสภาฯ รายละเอียดข้อกฎหมายเกี่ยวกับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 ด้วยครับ 
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
เลขานุการสภาฯ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย มีระเบียบกฎหมายกำหนด

ไว้ดังนี้  
ระเบียบมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ . 2547               
แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3)  พ.ศ.2565 
ข้อ 43 วรรคสาม เมื่อประธานสภาท้องถิ่นได้รับญัตติร่างข้อบัญญัติที ่เสนอ
มาและตรวจแล้วเห็นว่า ถูกต้อง ให้ส่งสำเนาแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นล่วงหน้าไม่
น้อยกว่าสามวันก่อนวันประชุม เว้นแต่เป็นการประชุมอันรีบด่วน แต่ไม่ให้
น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนกำหนดเวลาประชุม   
ข้อ 45 ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีที ่ประชุมสภา
ท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ ในการพิจารณาวาระที่สอง ให้กำหนด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติ
รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น   
ข้อ 47 ในการพิจารณาบัญญัติร่างเทศบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่ง
ร่างเทศบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้
ลงมติก่อนที ่สมาชิกท้องถิ ่น ได้อภิปรายในเรื ่องนั ้นพอสมควรแล้ว เพ่ือ
ประโยชน์แก่การพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ ่ง สภาท้องถิ ่นที่จะให้
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณารับหลักการก็ได้  
ข้อที ่ 49  ญัตติร ่างข้อบัญญัติที่ทางสภาท้องถิ ่นลงมติรับหลักการแล้ว        
ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่น      
ส่งร่างข้อญัตตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรพิจารณาโดยละเอียด และท่ีประชุม
สภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปร
ญัตติด้วยวรรคหนึ่งภายในระยะเวลาคำเสนอแปรญัตติ ที่สภาท้องถิ่นกำหนด
ตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไข
เพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปร
ญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประทานคณะกรรมการแปรญัตติ  ในกรณีที่
สมาชิกสภาท้องถิ ่นเป็นผู ้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ ่นรับรอง
เช่นเดียวกับการเสนอญัตติ  การเสนอคำแปรญัตติให้อนุโลมใช้ตามแนบท้าย
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว ่าด ้วยข้อบังค ับการประช ุมสภาท้องถิ่น          
พ.ศ. 2547  
ข้อ 59 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะกระทำได้เฉพาะการขอลด
รายจ่ายหรือการขอลดจำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่ายและต้องมีจำนวนสมาชิก
สภารับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ คำแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็น
หนังสือต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ภายในระยะเวลาที่สภากำหนด
ตามข้อ 45 วรรคสามและข้อ 49 วรรคหนึ่ง  
ข้อ 60 ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายการขึ้นใหม่หรือเพ่ิมรายจ่ายหรือเปลี่ยนแปลง
ความประสงค์ของจำนวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับการรับรองจาก
ผู้บริหารท้องถิ่น หรือคำแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 
ข้อ 61 ห้ามไม่ให้แปรญัตติในรายการจำนวนเงินซึ่งมีข้อผูกพันอย่างใดอย่าง
หนึ่ง ดังต่อไปนี้  

1 ดอกเบี้ยและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้  
2 รายจ่ายซึ่งเป็นเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมาย 
ถ้ามีปัญหาว่ารายจ่ายรายการใดไม่มีข้อผูกพันหรือไม่ให้ประธานสภา

ท้องถิ่นเป็นผู้วินิจฉัยชี้ขาด” 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามหรือจะอภิปราย  
ประธานสภาฯ พิจารณาร ่างเทศบ ัญญ ัต ิ งบประมาณรายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ              

พ.ศ. 2568  วาระท่ี 1 (ขั้นรับหลักการ)  เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีครับ 
 

นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ทุกท่านครับ ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2568 นั้น ผมขออภิปรายโดยทั่วไปในประมาณการรายจ่าย
ประจำปี 2568 ที่ได้ประมาณการไว้ 84,922,450 บาท (แปดสิบสี่ล้านเก้า
แสนสองหมื่นสองพันสี ่ร้อยห้าสิบบาทถ้วน) แต่ประมาณการรายจ่ายของ
ปีงบประมาณ 2567 จำนวน 79,185,928 บาท (เจ็ดสิบเก้าล้านหนึ่งแสน
แปดหมื่นห้าพันเก้าร้อยยี ่สิบแปดบาทถ้วน) งบประมาณก็ยังได้รับมาไม่
ท ั ้งหมด งบประมาณที ่ได ้ร ับจ ัดสรรของเทศบาลตำบลนาดอคำเพียง 
73,166,000 บาท (เจ็ดสิบสามล้านหนึ่งแสนหกหมื่นหกพันบาทถ้วน)     
ขาดเหลืออยู่อีกหลายล้านบาท ซึ่งหากงบประมาณที่ขาดดุลกันมากนั้น จะเกิด
ปัญหาขึ้นหรือไม่ ในส่วนของโครงสร้างพ้ืนฐานนั้น จะอยู่ในหมวดสุดท้ายที่จะ
ได้นำงบประมาณไปพัฒนา ฉะนั้นอยากจะเรียนถามทางคณะผู้บริหารว่าที่
ทางคณะผู้บริหารได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568  
จะมีงบประมาณส่วนใดเข้ามา หรือท่านมีความคิดเห็นอย่างไรกับงบประมาณ
การรายจ่ายในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ          
พ.ศ.2568 นี้ ขอขอบคุณครับ 
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นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านชุมพร  อภัยครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทุกท่าน ก่อนที่จะมีการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2568 นั้น ผมอยากจะทราบว่าโครงการใดบ้างที ่อยู ่ใน     
เทศบัญญัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำป ีงบประมาณ พ.ศ.2567 ที่
ดำเนินการเสร็จแล้วและที่ยังไม่ได้ดำเนินการ ขอเป็นเอกสารเพื่อที่จะได้เป็น
แนวทางในการพิจารณา  และเจ้าหน้าที่แต่ละส่วนงานนั้นมีจำนวนเท่าใด 
ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
นายกเทศมนตรีฯ อนุญาตชี้แจงเรื่องร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ.2568 เนื ่องจากในปีนี ้ เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี มี
งบประมาณที่ขาดดุล รายรับน้อยกว่ารายจ่ายอยู่มาก จึงขอนำเรียนให้กับ     
ที ่ประชุมสภาฯ ทราบ เราได้จัดทำร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 นำเงินรายรับตั้งแต่ ปี 2567 ของเดือน 
มีนาคม 2567 ไตรมาสที่ 2 นำมาจัดทำร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ข้อมูล ณ วันที ่ 31 มีนาคม 2567            
ซึ่งเราไม่สามารถนำยอดปัจจุบันนำมาใช้ได้เนื่องจากทางระเบียบกำหนดไวว้่า
ให้นำรายจ่ายไตรมาสที่ 2 จนถึงปัจจุบัน มานำเสนอต่อสภาฯ เพื่อให้สภาฯ 
ได้รับทราบ ท่านก็ได้มีความเป็นห่วงในเรื่องเทศบัญญัติฯ ที่เกินดุลแล้วอาจจะ
ไม่ได ้งบประมาณที ่ท ่านได ้อน ุม ัติ  เพ ื ่อนำไปพัฒนาให้ก ับชาวบ้านได้             
ทุกโครงการ  ในปีที่ผ่านมาเราก็ได้ทำเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ที่เกินดุลแบบนี้เช่นกัน แต่โครงการทุกโครงการที่ทางสภาฯ ได้อนุมัติมานั้น      
ก็ได้ดำเนินการเกือบครบทุกโครงการ จึงขอนำเรียนให้กับทางสมาชิกสภาฯ 
ได้รับทราบ ในเรื่องของบุคลากรนั้นเรามีรายละเอียดอยู่ในร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ที่ได้ส่งให้ท่านแล้วว่า
ข้าราชการนั้นมีกี่คน พนักงานจ้างมีกี่คน ขอเพิ่มเติมในเรื่องรถกู้ชีพ นั้นทาง
เทศบาลจะสรรหาพนักงานประจำรถกู้ชีพ จำนวน 2 คน ประจำช่วงกลางวัน
และกลางคืน จะอยู่ในสำนักปลัดเทศบาล ในกรณีที่ออกปฏิบัติหน้าที่นั้น เรามี
รถกู้ชีพก็จริง แต่หากเราไม่ได้รับการประสานจาก 1669 ก็ไม่สามารถออก
ปฏิบัติหน้าที่ได้ ซึ่งหากได้รับการประสาน 1669 เราจะได้ค่าออกปฏิบัติงาน
ซึ่งจะเป็นรายได้ของเทศบาลของเรา จึงขอนำเรียนชี้แจงต่อสมาชิกสภาฯ      
ทุกท่านเพียงเท่านี้ ขอขอบคุณครับ 
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นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านปราสาท  สุจิมงคล ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 อนุญาตสอบถามเร ื ่องรถยนต์น ั ่งส ่วนกลาง จำนวน 800,000 บาท          

(แปดแสนบาทถ้วน)  อยากทราบถึงความจำเป็นมีมากน้อยเพียงใด และค่า
วัสดุงานบ้านงานครัวนั้น เห็นปรากฏอยู่ทุกส่วนงาน มีความจำเป็นมากน้อย
เพียงใดขอให้ผู้ที่เกี่ยวข้องชี้แจงด้วยขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านสุวรรณ  น้อยสุวรรณครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ตั้งข้อสังเกตในร่างเทศบัญญัติงบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 

โครงการทุกโครงการของโครงสร้างพื้นฐานนั้นมีเกือบทั้งหมด แต่ที่ขาดไปคือ
โครงการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำเข ้าพื ้นที ่การเกษตรและรอบหมู ่บ ้าน          
อยากทราบว่าเพราะเหตุใดถึงไม่มีโครงการนี้อยู่ในเทศบัญญัติฯ จึงอยากให้
ทางคณะผู้บริหารพิจารณาเรื่องนี้ด้วยขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านสิกัลยา  กุลไพบุตรครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 อภิปรายภาพรวมของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ.2568 ที่ผ่านมานั้นในการจัดทำร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ าย    
ของเทศบาล มักจะตั้งงบประมาณที่เกินดุลกัน แต่ก่อนที่จะเป็นเทศบาลนั้นก็
มีการจัดทำเทศบัญญัติฯ ที่สมดุลกันทั้งของหน่วยงานและของชาวบ้านจะ
ได้รับประโยชน์ที่เท่าเทียมกัน ตั้งแต่ยกฐานะมาเป็นเทศบาลแล้วรายจ่าย
ส่วนมากมักจะมากระจุกตัวอยู่ที ่สำนักงานมากกว่างบประมาณที่จะลงไป
ให้กับชาวบ้าน ตามที่สังเกตมาในแต่ละปีที่ผ่านมาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ที่ทางคณะผู้บริหารเสนอมานั้น ส่วนมากจะมีแต่ครุภัณฑ์สำนักงาน 
เสนอเข้ามาทุกปี เช่น คอมพิวเตอร์ เครื่องพิมพ์ ตู้เก็บเอกสาร ฯลฯ หากไม่มี
ปรากฏที่เทศบัญญัติฯ ก็จะมีการขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง ขออนุมัติโอน
งบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่มาแบบนี้ตลอดเช่นเดิม ในร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 งบบุคลากรเพิ่มขึ้นมา
เป็นจำนวนมาก อยากจะทราบว่ารับคนเพิ่มหรือไม่ หรือตั้งสำรองไว้เพื่อที่จะ
โอนไปทำอย่างอื่น และอีกเรื่องคือ เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุในปีที่ผ่านมานั้นมีแค่ 
14 ล้านบาท ในปีที่ผ่านมามีผู้สูงอายุเสียชีวิตลงหรือไม่ เพราะงบประมาณ    
ในปี 2568 นั้น ได้ตั้งเพ่ิมข้ึนมา จึงอยากทราบรายละเอียดในส่วนนี้ด้วย และ
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รายละเอียดของโครงการหมู่ที่ 17  ดิฉันได้เข้าชี้แจงกับทางกองช่างไปก่ อน
หน้านี้แล้ว แต่เหตุใดในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 ที่ได้นำเสนอมานี้ไม่ได้เป็นแบบที่หารือกันไว้ ขอให้เจ้าหน้าที่ชี้แจง
ด้วย ขอขอบคุณค่ะ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา  เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขออนุญาตในเรื่องเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติงบประมาณประจำปีงบประมาณ    

พ.ศ.25568 ผมมองว่าในส่วนของคณะผู ้บร ิหารนั ้นก็ม ีหน้าที ่จ ัดตั้ง
งบประมาณที่คิดว่าจะได้ใช้มากที่สุดและเราในฐานะสมาชิกสภาฯ ซึ่งเป็น
ผู้อนุมัติงบประมาณในส่วนนี้ หากเราคิดว่าโครงการใดที่ไม่จำเป็นเราก็เพียง
แค่แปลญัตติเพื่อตัดโครงการนั้นออก จึงขอให้สมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาให้ดี
ด้วย ขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านสุวรรณ  น้อยสุวรรณครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ในโครงการหมู่ที่ 1 ผมได้ตั้งข้อสังเกตว่าในโครงการคือโครงการวางท่อระบาย

น้ำรอบวัดไชยรัตนรังสี แต่ในความเดือดร้อนของชาวบ้านคือต้องการแก้ไข
ปัญหาเรื่องน้ำประปาไม่สะอาด สกปรก และน้ำอุดตัน อยากเปลี่ยนท่อน้ำ   
ประปาและได้มีการแจ้งกองช่างเรียบร้อยแล้ว แต่ปรากฏในร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 เป็นคนละโครงการ 
ขอให้ทางคณะผู้บริหารแก้ไขด้วย และในแต่ละปีโครงสร้างพื้นฐานของแต่ละ
หมู่บ้านมีงบประมาณเพียงแค่ 200,000 บาท (สองแสนบาทถ้วน) ต่อปี     
ผมมองว่าดำเนินการได้เพียงเล็กน้อยลดลงเรื่อยๆ ฉะนั้น ผมอยากจะให้เพ่ิม
งบประมาณในส่วนนี้เพิ่มข้ึนด้วยขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ตามร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568      

ในบางโครงการก็ไม่ได้มีความเหมาะสม เช่น หมู่ที่ 4 โครงการถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน ผมดูแล้วไม่เหมาะสมเพราะมีขนาดที่เล็กเกินไป     
รถวิ่งสวนกันไม่ได้ เราควรรักษามาตรฐานความเป็นเทศบาลของเราไว้ด้วย 
เพราะเหตุการณ์แบบนี้เคยเกิดขึ้นมาแล้วตั้งแต่สมัยเป็นองค์การบริหารส่วน
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ตำบล และไม่มีประสิทธิภาพเลย ผมขอเสนอว่าให้ทำให้มีประสิทธิภาพสูงสุด
เพื่อการใช้งานที่คงทน อีกเรื่องผมกังวลในการจัดทำเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 เพราะงบประมาณเกินดุลมามาก 
อยากให้งบประมาณสมดุลกันจะเป็นเรื่องที่ดีกว่านี้ หากรายรับเข้ามาเพ่ิมเติม
เราก็สามารถสามารถจัดทำเทศบัญญัติฯ เพิ่มเติมได้ เพราะกฎหมายได้เปิด
กว้างแล้ว แต่หากรายจ่ายมากกว่ารายได้แล้วงบประมาณไม่เข้าก็จะทำให้
โครงการที่ตั้งไว้ไม่ได้ดำเนินการ จะเกิดความเสียหายตามมาทีหลัง ฉะนั้นขอ
ฝากทางคณะผู ้บริหารด้วยในการจำทำเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณของแต่ละปีด้วยครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านเลขานุการนายกฯ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปรีชา  ดาวงษา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมขอ 
เลขานุการนายกฯ อนุญาตชี้แจงท่านกองรำ พรมวาศรี ในเรื ่องของถนนภายในหมู่บ้านนี ้นั้น     

ในจุดนี้เป็นถนนที่แคบมาก ทางกองช่างได้ออกสำรวจแล้ว สามารถดำเนินการ
ได้เพียงขนาดเท่านี้ จึงได้จัดทำโครงการนี้ขึ้นมาครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านผู้อำนวยการกองคลังครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางณัฏฐ์นันธ์  ภาพันธ์ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในเรื่องของ 
ผู้อำนวยการกองคลัง รถยนต์นั่งส่วนกลางนั้น ตามภารกิจของกองคลังจะต้องนำเงินไปฝากธนาคาร

และออกเก็บภาษีต่างๆ ด้วย ปัจจุบันรถที่นำเงินไปฝากธนาคารทุกวันนั้น ก็ใช้
รถส่วนตัวไป ในส่วนรถยนต์ส่วนกลางของงานอื่นๆ ก็ไม่ว่าง จึงต้องใช้รถยนต์
ส่วนตัวไปธนาคารทุกวัน และในการออกไปเก็บภาษีนอกสถานที่ก็ได้นำ        
รถส่วนตัวไปเพราะรถไม่เพียงพอต่อบุคลากร ฉะนั้นในส่วนงานของกองคลัง   
จึงจำเป็นต้องจัดซื้อรถยนต์ส่วนกลางไว้ในการทำงานตามภารกิจกองคลังค่ะ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านเลขานุการนายกฯ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปรีชา  ดาวงษา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมขอ 
เลขานุการนายกฯ อนุญาตเพิ่มเติมกับทางท่านผู้อำนวยการกองคลัง ในส่วนท้องถิ่นอื่นๆ นั้น        

มีรถยนต์ส่วนกลางประจำกองทุกกองงานแล้ว แต่ในเทศบาลของเรายังไม่มี
รถยนต์ส่วนกลางของงานกองคลัง มีเพียงของรถยนต์ของกองช่าง ผมขอฝาก
ทางสมาชิกสภาฯ ทุกท่านพิจารณาให้ด้วย ขอขอบคุณครับ 
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นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวกนกรดา วิพัฒน์ครุฑ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาต 
นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ  ชี้แจงเรื่องเบี้ยยังชีพของผู้สูงอายุ เนื่องด้วยประเทศไทยเข้าสู่ประเทศผู้สูงอายุ

เติมรูปแบบแล้ว เบี้ยยังชีพได้ตั ้งไว้ตามยอดในระบบที่เริ ่มจ่าย 600 บาท    
(หกร้อยบาทถ้วน) นั ้น จำนวนก็หนึ ่งพันกว่าคนแล้ว เป็นยอดจ่ายจริง          
ซึ่งรายชื่อได้อ้างอิงตามผู้ที่มีชีวิตอยู่ หากเราตั้งไว้น้อย แล้วมีผู้สูงอายุเพิ่มขึ้น
ในระหว่างปีงบประมาณเราจะไม่มีเงินจ่าย เพราะด้วยระเบียบการจ่ายเบี้ย   
ยังชีพผู้สูงอายุนั้นเปลี่ยนไป แต่ก่อนนั้นระเบียบในการจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ
จะนับปีงบประมาณ แต่ปัจจุบันได้เปลี่ยนระเบียบโดยอายุครบก็สามารถรับได้
เลย เช่น ผู้สูงอายุเกิดเมื่อวันที่ 1 มกราคม ก็สามารถรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ    
ในวันที ่ 1 กุมภาพันธ์ ได้เลย หากอายุครบ 60 ปี เราจึงจำเป็นต้องตั้ง
งบประมาณเพ่ือรองรับผู้สูงอายุเพ่ิมขึ้นในระหว่างปีงบประมาณด้วยค่ะ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอนุราช  ต่างใจ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมขอ 
ผู้อำนวยการกองช่าง อนุญาตชี้แจงเรื ่องที่ทางท่านสมาชิกได้สอบถามมาโครงการในเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 มีจำนวน 27 โครงการ 
ยังไม่ได้ดำเนินการ 3 โครงการ คือโครงการลงหินคลุกสายซำม่วง สายที่ 2 
คือโครงการลงหินคลุกสายซำค้อ และโครงการก่อสร้างบ่อขยะ กลบบ่อขยะ 
ทั ้ง 3 โครงการนี ้กำลังดำเนินการในการขออนุมัติก่อสร้างอยู ่ และทาง
เจ้าหน้าที่กำลังพิจารณาในเรื่องงบประมาณในการก่อสร้างอยู่ ส่วนโครงการที่
กำลังดำเนินการและทำสัญญาเสร็จแล้วคือโครงการก่อสร้างป้ายโรงเรียน 
โครงการวางท่อระบายน้ำคุ้มโคราช และโครงการวางท่อระบายสายโค้กหินใต้
บ้านสูบ ในส่วนที่เหลือนั้นได้ดำเนินการเรียบร้อยแล้ว ในเรื่องของถนนหมู่ที่ 4 
นั้นทางกองช่างได้ออกสำรวจเรียบร้อยแล้วและทางผู้ใหญ่บ้านก็เห็นชอบ 
เพราะถนนสายนั้นเป็นถนนที่แคบมากครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ หากไม่มีผมขอเชิญ 
ประธานสภาฯ ท่านนายกฯ ได้ชี้แจงครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในการ 
นายกเทศมนตรีฯ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 

ทางท่านสมาชิกได้ตั้งข้อสังเกตมาว่าเป็นงบประมาณที่เกินดุลเพิ่มขึ้นเรื่อยๆ 
อย่างที ่ทางงานพัฒนาชุมชนได้แจ้งไปในเบี ้ยยังชีพผู ้สูงอายุ เบี ้ยผู ้พิการ        
จะเป็นการตั้งจ่ายไว้ เพราะอย่างไรเราก็ต้องได้จ่าย หรือไม่ว่าจะเป็นค่าอาหาร
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กลางวันเด็ก ค่านมโรงเรียน ก็จะเป็นเงินอุดหนุนจากกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่น เช่นกัน หากไม่ตั้งจ่ายไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณก็จะไม่สามารถรับเงินอุดหนุนได้ เพราะทางกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น จะให้งบประมาณเฉพาะที่มีรายการตั้งจ่ายไว้ในเทศบัญญัติฯ 
เท่านั้น ในเงินอุดหนุนส่วนนี้ก็ถือว่าเป็นรายได้ของเทศบาล จะต้องนำรายได้
ส่วนนี้มาจัดทำเทศบัญญัติฯ ในแต่ละปีได้และโครงสร้างพื้นฐานของชาวบ้าน
นั้นก็จะต้องตั้งงบประมาณจากรายได้ของเทศบาลเช่นกัน เทศบาลถึงจะมี
งบประมาณส่วนนี้ไปช่วยเหลือและพัฒนาให้กับชาวบ้านของเราได้ ผมก็ขอนำ
เรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกทา่นใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีการอภิปรายและ 
ประธานสภาฯ การตั้งข้อสังเกตแล้ว ผมจะขอมติเลยนะครับ หากที่ประชุมสภาฯ เห็นว่า    

ควรรับหลักการในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖8 โปรดให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย    8  เสียง 
 ไม่เห็นด้วย   - เสียง 
 งดออกเสียง     3 เสียง 
 ไม่ได้อยู่ในที่ประชุม   ๑        เสียง 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง สรุปที่ประชุมมีมติให้รับหลักการในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 ที่ทางคณะผู้บริหารได้เสนอ โดยมีมติเห็น

ด้วย 8 เสียง งดออกเสียง 3 เสียง ไม่ได้อยู่ในที่ประชุม ๑ เสียง รับหลักการใน
วาระแรกเวลา ๑3.50 นาที เชิญท่านนายกฯ ครับ 

 
นายเฮียง  อาจแก้ว ผมขอขอบคุณสมาชิกท่ีเคารพทุกท่าน ทางคณะผู้บริหารได้เสนอร่าง 
นายกเทศมนตรีฯ เทศบัญญัติงบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 และทางสมาชิกได้

พิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ทางคณะผู้บริหารก็กราบ
ขอบคุณที่ทุกท่านให้ความเห็นชอบในการรับหลักการในครั้งนี้ หากมีการแปร
ญัตติท่านก็สามารถใช้สิทธิ์ของท่านได้เต็มที่ ทางคณะผู้บริหาร และเจ้าหนา้ที่
ก็พร้อมที่จะปฏิบัติตามที่สภาฯ ของเราให้ความเห็นชอบ ให้เต็มที่และถูก
ระเบยีบที่สุด ขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ต่อไปจะเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงข้อ

ระเบียบกฎหมายต่อท่ีประชุม 
 
สิบตำรวจโทไพฑูรย์ ภูคงคา ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น       
เลขานุการสภาฯ  พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 
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 ข้อ 103 คณะกรมการสภาท้องถิ่นมี 2 ประเภท คือ  
 (1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อย

กว่าสามคนแต่ไมเ่กินเจ็ดคน 
 (2) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่

ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
 ข้อ 104 คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่กระทำกิจการหรือพิจารณา

สอบสวนเรื ่องใดๆ อันอยู ่ในกิจการของสภาท้องถิ ่น แล้วรายงานต่อสภา
ท้องถิ่น 

 ข้อ 105 ภายใต้ข้อบังคับ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือก
สมาช ิกสภาท้องถ ิ ่นหร ือบ ุคคลท ี ่ ไม ่ ได ้ เป ็นสมาช ิกสภาท้องถ ิ ่น เป็น
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของ
สภาท้องถิ่น ดังนี้ 

 (3) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
 ข้อ 107 ภายใต้ข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภา

ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลอื่นที่ไม่ได้
เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอ 
ต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่น รับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่นใดมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่น้อยกว่า 8 คน ให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง 
1 คน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 

 ข้อ 109 การนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้งแรก 
ให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่น สำหรับคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
เทศบัญญัติ คือเป็นคณะกรรมการสามัญของสภาท้องถิ ่น คณะกรรมการ
ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่านั้น 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอเชื่อสมาชิกสภาฯ เพ่ือคัดเลือกเป็นคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ แปรญัตติจำนวนไม่น้อยกว่าสามคน แต่ไม่เกินเจ็ดคน เชิญครับ  
 
นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันขอเสนอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ คณะกรรมการแปรญัตติ ๓ คนค่ะ 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ขอผู้รับรองครับ 
ประธานสภาฯ 
 ผู้รับรอง ๑.นายวิชาญ  ลุนะหา       สมาชิกสภาฯ เขต ๑ 
     ๒.นายปราสาท  สุจิมงคล  สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกทา่นใดจะเสนอนอกเหนือจากนี้หรือไม ่หากไม่มีกระผมจะขอมติกับ 
ประธานสภาฯ ทีป่ระชุมสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นด้วยกับท่านศิกัลยา  กุลไพบุตร ทีเ่สนอให้มี

คณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน ๓ คน โปรดให้ยกมือขึ้นครับ 
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ที่ประชุม เห็นชอบ           10  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
 งดออกเสียง     2 เสียง 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  มีมติเป็นเอกฉันท์ใหม้ีคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน ๓ คน 
ประธานสภาฯ เมื ่อได้ข ้อสรุปแล้ว ต่อไปผมจะให้ที ่ประชุมเสนอรายชื ่อสมาชิกสภาฯ        

เพ่ือคัดเลือกเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ให้ครบ 3 คน ตามลำดับครับ  
เชิญท่านชุมพร  อภัยครับ 

 
นายชุมพร  อภัย ผมขอเสนอท่านตุ๋ย กุลไพรบุตร เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ ครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภาฯ  
 
ที่ประชุม ผู้รับรอง  ๑. นางนิตยา  สุจิมงคล   สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
    ๒. นางสัญญา  วงค์ศิลา   สมาชิกสภาฯ เขต ๑ 
  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ หากไม่มีสามาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอ

ชื่ออื่น ถือว่าสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำเห็นชอบให้ นายตุ๋ย กุลไพรบุตร       
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ขอเชิญที่ประชุมสภาฯ เสนอรายชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ   
ประธานสภาฯ คนที่ ๒ ครับ        
 
นายกองรำ  พรมวาศรี ผมขอเสนอท่านนิตยา  สุจิมงคล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ ครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภาฯ 
 
ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์   สมาชิกสภาฯ เขต ๑ 
   ๒. นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ   สมาชิกสภาฯ เขต ๑ 

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ หากไม่มีสามาชิกสภาฯ ท่านใด
เสนอชื ่ออื ่น ถือว่าสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำเห็นชอบให้ นางนิตยา         
สุจิมงคล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 
 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง ขอเชิญที่ประชุมสภาฯ เสนอรายชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ   
ประธานสภาฯ คนที่ 3 ครับ        
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นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร ดิฉันขอเสนอท่านวิชาญ ลุนะหา เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ ค่ะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภาฯ 
  
ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑.นายกองรำ  พรมวาศรี  สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 
   ๒.นายปราสาท  สุจิมงคล สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ หากไม่มีสามาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอ
ชื ่ออื ่น ถือว่าสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำเห็นชอบให้ นายวิชาญ ลุนะหา       
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง สมาชิกสภาฯ ทั้ง 3 คน ที่ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ โดยเรียง 
ประธานสภาฯ ตามลำดับดังนี้ 

๑. นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ 
๒. นายทองอาน  ลิ้วกลาง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ 
๓. นายวิชาญ ลุนะหา เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ 

เมื่อได้คณะกรรมการแปรญัตติครบทั้ง 3 คนแล้ว  ต่อไปจะเป็นการกำหนด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต ่อคณะกรรมการแปรญัตติ ตามข้อ 49         
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น   
พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพิ ่มเติม ผมจะให้ท่านเลขานุการสภาฯ แจ้งข้อ
ระเบียบที่เก่ียวข้องต่อไป เชิญครับ 
 

ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา ตามระเบียบข้อ 45 วรรค 3 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบัง 
เลขานุการสภาฯ ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติม นั้น

ให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ ไว้ไม่น้อยกวา 24 ชั่วโมง นับแต่สภา
ท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างญัตตินั้น ผมขอให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำ
แปรญัตติในวันที่ ๑3 – ๑5 สิงหาคม ๒๕๖7 เวลา ๐๘.๓๐ น. – ๑๖.๓๐ น.             
ณ ห้องประช ุมสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ  (ช ั ้น 2 ) เพื ่อจะได ้ครบ           
24 ชั่วโมงตามที่ระเบียบกำหนดครับ 

 ตามระเบียบของการประชุมสภา หลังจากท่ีเราได้คณะกรรมการแปรญัตติ 
 ครบแล้ว เลขานุการสภาฯ ต้องทำหน้าที ่เรียกประชุมเพื ่อเลือกประธาน

คณะกรรมการแปรญัตติฯ และเลขานุการของกรรมการชุดนี้ เพื่อทำหน้าที่
ประธานฯ ดำเนินการประชุมเพื่อพิจารณาคำแปรญัตติที่สมาชิกเสนอเข้ามา
ในฐานะที่ผมดำรงตำแหน่งเลขาสภาฯ ดังนั้นผมขอนัดประชุมคณะกรรมการ
แปรญัตติทุกท่านประชุมด้วยวาจา ในเวลา 15.30 น. ณ ห้องประชุมสภา
เทศบาลตำบลนาดอกคำ (ชั้น 2 ) ขอให้ผู้ได้รับเลือกเป็นกรรมการทุกท่านเข้า
ร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกันด้วย ขอบคุณครับ 
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นายทองอาน  ลิ้วกลาง ในระเบียบวาระนี้การพิจารณาวาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการร่างเทศบัญญัติฯ ก็ได้  
ประธานสภาฯ ดำเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว กระผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๕ ต่อไปเลยนะ

ครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
   -ไม่มี- 
        
 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาหรือไม ่
ประธานสภาฯ  เชิญท่านผู้นำหมู่บ้านก่อนเลยครับ 
 
นายแถลง  ไชยสงคราม เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ผุ้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 6  การประชุมสภาฯ ในวันนี้เป็นการประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ซึ่งโซนบ้านห้วยปลาดุกนั้นเส้นทาง
ภายในหมู่บ้านแต่ละเส้นทางต่างๆ และเส้นทางระหว่างหมู่บ้านนั้นยังเป็น
เส้นทางที่ยังไม่ได้เป็นคอนกรีด หรือลาดยางชาวบ้านสัญจรกันลำบากมาก 
เพราะบริเวณพื้นที่ของหมู่บ้านนเป็นพื้นที่ราบสูง ฉะนั้นในการปรับปรุงหรือ
การการทำถนนหนทางจึงไม่ได้ครบทุกเส้นทาง แต่จากที่ผมได้เข้าร่วมการ
ประชุมในวันนี ้โครงการที่ทางเทศบาลได้บรรจุในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ผมได้พิจารณาดูแล้ว จึงขอขอบคุณ
ที่ท่านเล็งเห็นความสำคัญของโซนหมู่บ้านห้วยปลาดุก ผมในนามตัวแทนของ
ชาวบ้านก็ขอขอบพระคุณสมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหารทุกท่านด้วย เพราะ
โซนหมู่บ้านห้วยปลาดุกนั้นแต่ละเส้นทางลำบากมากจริงๆ ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านชุมพร  อภัยครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร  อภัย เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอฝาก 
สมาชิกสภาฯ เขต 1  เรื่องกล้องวงจรปิดภายในหมู่บ้าน เนื่องจากปัจจุบันนี้เกิดเหตุจลาจลอยู่บ่อยๆ 

ไม่ว ่าจะเป็นโจรขโมยรถ โจรขโมยของ และอุบัติเหตุบนท้องถนนต่างๆ 
อยากจะให้ทางคณะผู้บริหารพิจารณาติดตั้งกล้องวงจรปิดในแต่ละจุดภายใน
หมู่บ้านด้วย ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอความ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  อนุเคราะห์ให้ทางกองช่างออกพื้นที่เพื่อซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่างซอยบ้านพ่อ

เจนด้วย ชาวบ้านแจ้งว่าไฟใช้ไม่ได้มาเป็นระยะเวลาเกือบเดือนแล้ว และอีก
จุดหนึ ่งจ ุดหน้าบ้านยายต๋อย รวมเป็น 2 จุด ของหมู ่ท ี ่  17 ขอความ
อนุเคราะห์คณะผู้บริหารด้วยขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านปราสาท  สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอแจ้ง 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เรื ่องไฟฟ้าส่องสว่างที ่ใช้พลังงานแสงอาทิตย์ (โซล่าเซลล์) อยากให้ทาง

เทศบาลของเราได้สำรวจหาข้อมูลว่าหากเราจะติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างพลังงาน
แสงอาทิตย์ในแต่ละจุดนั้นจะใช้งบประมาณเท่าใด เพราะผมได้หาข้อมูลมา
คร่าวๆ แล้วหากเราจะทำจุดใหญ่จ ุดเดียวนั ้น หากเราใช้งบประมาณ 
100,000 บาท (หนึ่งแสนบาทถ้วน) จะได้ทั้งหมด 10 จุด จึงอยากให้ทาง
เทศบาลของเราได้สอบถามรายละเอียดที่ชัดเจนอีกครั้งเพื่อที่ในงบประมาณ
ต่อไปทางหมู่ที่ 8 อาจจะเปลี่ยนมาใช้ไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ (โซ
ล่าเซลล์) และอีกเรื่องชาวบ้านแจ้งมาทุกวันความเดือดร้อนในการใช้ถนนเข้า
พื ้นที ่การเกษตร อยากสอบถามว่าทางเทศบาลมีงบประมาณเพื ่อนำมา
ซ่อมแซมหรือไม่ ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอเรียน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ถามทางคณะผู้บริหารเกี่ยวกับเรื่องยางมะตอยสำเร็จรูป เพราะถนนลาดยาง

จากหมู่บ้านไปยังวัดป่าช้าบ้านห้วยตาดนั้นถนนเกิดการชำรุดเป็นหลุมเป็นบ่อ 
จึงอยากนำมาซ่อมแซมก่อนเพื่อให้ถนนใช้งานได้ดังเดิม ทางเทศบาลพอจะมี
งบประมาณในส่วนนี้หรือไม่ ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านสำราญ  ต้นพนมครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสำราญ  ต้นพนม เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมมีเรื่อง 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เดือดร้อนของชาวบ้านหมู่ที่ 7 บ้านร่มเย็น จุดบ็อกคูลเวอร์ใกล้บ้านผู้ใหญ่จัน

ในตอนนี้ถนนสองเลนจะกลายเป็นถนนเลนเดียวแล้ว จึงขอความอนุเคราะห์
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ผู้บริหารช่วยแก้ปัญหาจุดนี้ด้วย อีกจุดหนึ่งถนนทางเข้าพื้นที่การเกษตรที่น้ำ
ทะลักทำให้ถนนขาดนั ้น ผมขอความอนุเคราะห์ท ่อ 80 เซนติเมตร      
จำนวน 6-7 ท่อน เพ่ือนำไปใส่ในจุดนี้ด้วยขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมได้รับเรื่อง 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ร้องเรียนจากชาวบ้านว่าเสาไฟฟ้าที่ทางการไฟฟ้าได้ขยายไปนั้น ในเส้นทางป่า

สักเสาไฟฟ้าได้ปักเข้าพื้นที่ถนน จึงอยากให้ทางการไฟฟ้าแก้ไขโดยการขยับ
ออกจากถนนด้วย เพราะชาวบ้านกลัวเกิดอุบัติเหตุในการใช้รถใช้ถนน ขอฝาก
ทางคณะผู้บริหารแก้ไขปัญหานี้ให้ด้วย หากตัดขัดในส่วนใดขอให้ทางคณะ
ผู้บริหารแจ้งให้ทราบด้วยครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านตุ๋ย  กุลไพรบุตรครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ทางท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผู้ใหญ่ที่ 9 ท่านได้ฝากทวงถามเรื่องที่ทางผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 9 ได้ทำหนังสือขอ

ความอนุเคราะห์ในการซ่อมแซมถนนจุดนาพ่อน้องไผ่ ลำห้วยสีโสมซึ่งเดี๋ยวนี้
ใกล้จะพังทั้งหมดแล้ว รถใหญ่จะสัญจรไม่ได้แล้ว และอีกจุดคือจุดท่อเหลี่ยมไร่
ยายหวึ่ง ห้วยสีโสมตอนบน ซึ่งท่อเหลี่ยมนั้นน้ำได้กัดเซาะบริเวณใต้ท่อเหลี่ยม
แล้วหากหมดฤดูฝนไปแล้วนั้น ถ้ามีรถใหญ่หรือรถบรรทุกหนักสัญจรอาจจะ
ทำให้ถนนทรุดตัวลงได้ ขอฝากคณะผู้บริหารในเรื่องนี้ด้วย อีกเรื่องคือการ
ประชุมที่ผ่านมานั้นผมได้เสนอให้ไปเปลี่ยนท่อน้ำที่น้ำท่วมบ้านนายโสภา รัม
มะยศ หมู่ที่ 9 นั้น อยากทราบว่าทางคณะผู้บริหารได้เข้าไปดำเนินการให้
เสร็จเรียบร้อยแล้วหรือไม่ หรือติดขัดในส่วนใดขอให้ทางคณะผู้บริหารชี้แจง
ด้วยครับ ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านศิกัลยา  กุลไพบุตรครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอฝาก 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เร ื ่องงบประมาณที ่ได ้ดำเน ินการไปแล้วน ั ้นค ืองบจ่ายขาดเง ินสะสม

งบประมาณ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) ตรงแยกหน้าบ้านของดิฉันนั้น
น้ำไม่ระบายอยากให้ทางกองช่างออกสำรวจให้ด้วย และอีกจุดหนึ่งคือพื้นผิว
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จราจรที่แตกก็ยังไม่ได้รับการแก้ไข และอีกเรื ่องหนึ่งเรื ่องพื้นที่สาธารณะ
ประโยชน์ของบ้านห้วยตาด ทางผู้นำหมู่บ้านได้ร้องเรียนมา อยากให้ทาง
เทศบาลได้ทำหนังสือประสานไปยังสำนักงานการปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม 
(สปก.) ให้ตรวจสอบพื้นที่ของนางดวงรัตน์  สีทาสังข์ บ้านที่ 139 หมู่ที่ 8 
พื้นที่ที่ติดกับบ่อขยะว่ามีพื้นที่จำนวนกี่ไร่ เพราะเขาได้บุกรุกพื้นที่สาธารณะ
เข้ามาเยอะแล้ว จึงอยากให้ทางคณะผู้บริหารได้ทำหนังสือประสานไปยัง
สำนักงานการปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม (สปก.) ให้กับทางชาวบ้านด้วย
ขอขอบคุณค่ะ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านชุมพร  อภัยครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร  อภัย เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมมีเรื่องที่ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 จะอภิปรายมีชาวบ้านฝากความหวังมา เรื่องถนนสายเชื่อมระหว่างภูบ่อกับ

ห้วยปอบ ที ่ทางท่านนายกฯ จะนำเข้าเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ให้นั ้น ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ที่ทางคณะผู้บริหารเสนอมานี้ไม่มี
ปรากฏอยู่ในร่างเทศบัญญัติฯ จึงขอเรียนถามกับทางคณะผู้บริหารในเรื่องนี้
ด้วยขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดท่ีจะเสนอปัญหาหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีผม 
ประธานสภาฯ จะขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจง เชิญครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอชี้แจง 
นายกเทศมนตรีฯ ในส่วนของท่านปราสาท  สุจิมงคล เรื่องประมาณการไฟฟ้าส่องสว่างพลังงาน

แสงอาทิตย์ (โซล่าเซลล์) ในส่วนนี้ทางเราได้มีรายละเอียดอยู่เพราะได้ทำ
โครงการเสนอกับทางกรมฯ จะให้ทางกองช่างเสนอรายละเอียดให้ทราบอีก
ครั้ง ถนนเข้าพื้นที่การเกษตรที่ได้รับความเสียหายนั้นแต่ผมขอนำเรียนชี้แจง
ให้ทราบก่อน เนื่องจากใกล้จะสิ้นปีงบประมาณแล้วทำให้งบประมาณเหลือ
น้อย หากเกินขอบเขตก็ไม่สามารถจ่ายได้ ในตอนนี้เงินสำรองจ่ายยังคง
เหลืออยู่ไม่ถึงแสน จึงไม่อาจสามารถแก้ไขให้ได้ตามที่ร้องขอมาได้ และยังอยู่
ในห้วงใกล้สิ ้นปีงบประมาณอีกด้วย ในส่วนของท่านกองรำ  พรมวาศรี      
ถนนเส้นห้วยตาดห้วยปลาดุกนั้นผมจะมอบให้ทางท่านผู้อำนวยการกองช่าง
พาทีมงานออกไปสำรวจ ในส่วนเรื่องของท่านสำราญ ต้นพนม ในจุดบ้านยาย
จันขณะนี้ได้ใช้งบกลาง และได้จัดซื้อจัดจ้างเรียบร้อยแล้ว รอผู้รับเหมาเข้ามา
ดำเนินการต่อไปรออีกไม่เกิน ๑ เดือน ผุ้รับเหมาก็จะเข้าไปดำเนินการให้ แจ้ง
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แก่ชาวบ้านให้ระมัดระวังกันด้วย ส่วนถนนเข้าพื้นที่การเกษตรขอท่อ 80 
เซนติเมตร จำนวน 6-7 ท่อน ประสานงานกับทางกองช่างให้เขาไปส่งให้ได้
เลย เรื่องการร้องเรียนการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคได้ปักเสาไฟฟ้าที่บริเวณถนนและ
ได้ล้ำเขตถนนเข้ามา ทางเราได้รับการร้องเรียนจากชาวบ้านนานแล้ว และได้
ทำการประสานงานกับการไฟฟ้าไปครั้งหนึ่งแล้วให้ออกมาตรวจสอบยังไม่มี
คำตอบใดๆ แต่หากมีการร้องเรียนและนำเข้าเสนอสภาฯ ทางเทศบาลจะได้
ทำหนังสือร้องเรียนไปยังการไฟฟ้าเพราะเป็นความเดือดร้อนของประชาชน 
ตามระเบียบแล้วการไฟฟ้าต้องปักเสาไฟฟ้านอกเขตถนน แต่การไฟฟ้าลงปัก
เสาไฟนั้นปักภายในเขตถนน ทางเทศบาลจะทำหนังสือให้เพื่อประสานไปยัง
การไฟฟ้าให้ออกสำรวจและจะให้ทางกองช่างของเราออกสำรวจร่วมด้วย ใน
เรื่องของท่านตุ๋ย  กุลไพรบุตร ได้ทำหนังสือขอความอนุเคราะห์จุดไร่พ่อน้อง
ไผ่ได้แจ้งทางกองช่างออกไปสำรวจแล้ว ได้ใช้งบประมาณที่มากพอสมควร
เพราะในจุดนี้นั้นมีปัญหาหลายประการ ในเรื่องน้ำกัดเซาะเป็นเรื่องที่มีปัญหา
บ่อที่สุดแล้วผมก็ขอมอบให้ทางกองช่างออกสำรวจและหาแนวทางแก้ไขให้ 
เรื่องวางท่อระบายน้ำใหม่ที่บ้านของผู้ประสบภัยน้ำท่วมนั้นก็ขอมอบให้ทาง
กองช่างด้วยเช่นกัน ทางผมมีธุระด่วนขอมอบให้ท่านปลัดชี้แจงข้อมูลเพิ่มเติม
ต่อไป เชิญครับ 

 
สิบตำรวจโท ไพฑูรย์ ภูคงคา เรื่องต่อไปเรื่องของท่านศิกัลยา  กุลไพบุตร จุดแยกซอยหน้าบ้านนั้นก็ 
ปลัดเทศบาล มอบหมายให้ทางกองช่างออกสำรวจและหาแนวทางแก้ไข เร ื ่องพื ้นที่

สาธารณะประโยชน์ข้างบ่อขยะ แนวทางที่เราสามารถจะประสานกับทาง
สำนักงานการปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม (สปก.)เพื่อทำแนวเขตให้ แต่เราไม่
สามารถเบิกงบประมาณเพ่ือนำไปทำแนวเขตให้ได้ ก่อนหน้านี้ทางป่าไม้ได้เข้า
มาดูแล้วยืนยันว่าชาวบ้านคนนี้ได้ลุกล้ำพื้นที่สาธารณะจริง แต่ชาวบ้านนได้
อ้างว่ามีเอกสารสิทธิ์ ต่อมาได้ทราบว่ามีการแจ้งความให้ดำเนินคดีกับทางเจ้า
ตัวแล้ว แต่ก็ยังไม่ได้ถูกดำเนินคดีแต่อย่างใด ฉะนั้นทางเทศบาลจะทำหนังสือ
ร้องเรียนไปยังสำนักงานการปฏิรูปที ่ดินเพื่อเกษตรกรรม (สปก.) เพื ่อให้
สำนักงานการปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม (สปก.) ได้ชี ้แจงเอกสารที ่ทาง
ชาวบ้านมีอยู่ที่ทางสำนักงานการปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม (สปก.) ได้ออก
ให้ว่าเขตป่าอยู่ส่วนใดและพ้ืนที่ทำกินของชาวบ้านอยู่ถึงส่วนใด ในส่วนเรื่องนี้
ก็พอแก้ปัญหาได้คร่าวๆ แล้วในส่วนของบ่อขยะนั้นในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 นี้เราได้ตั้งงบประมาณเพ่ือจัดทำบ่อ
ขยะ หากเราทำส ่วนน ี ้ เร ียบร ้อยแล ้วก ็จะไม ่น ่าม ีป ัญหาเก ิดข ึ ้น อีก                  
ในวัตถุประสงค์ของการทำบ่อขยะนั้นเราจะทำเป็นบ่อแบบฝังกลบขนาดใหญ่ 
ในเรื่องของท่านชุมพร  อภัย ถนนเชื่อมภูบ่อห้วยปอบหากไม่มีในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 แล้วนั้น ในเมื่อชาวบ้าน 






